

新闻出版广电总局挂牌



3月22日,一名游客在国家新闻出版广电总局揭牌现场拍照。当日,国家新闻出版广电总局挂牌。根据国务院公布的机构改革和职能转变方案,新闻出版总署、广电总局将整合组建成国家新闻出版广电总局,不再保留国家广播电影电视总局。

北京大学校长易人

王恩哥接任周其凤

据新华社北京3月22日电 22日下午,北京大学办公楼礼堂里,物理学家、中科院院士王恩哥正式就任这所百年名校在新中国成立后的第十一任校长。

翻开王恩哥的履历,会发现他既是一位成就卓越的科学家,也是一位低调务实的管理者。他1957年出生于沈阳,当过知青,也是“海归”,多次为了祖国的科教事业做出令人惊讶的抉择。

1990年在北大物理系获得博士学位后,王恩哥先后到法国和美国的著名大学和实验室学习工作。1995年他放弃国外工作回到中科院物理研究所,成为中科院“百人计划”中第一位从美国全职回国的青年物理学家。王恩哥的想法很简单:“国家培养了我这么多年,现在科技发展需要人,我有这个责任。”

2007年他当选为中科院院士,2008年又当选为第三世界科学院院士。2009年,任中科院物理所所长的王恩哥再次做出出乎众人意料的决定:回到母校担任北大物理学院院长。许多人难以理解:他怎么会为了物理学院院长这个“处级”干部的位置而放弃在中科院的正局级身份呢?

对此,王恩哥的回答是:“我心中最大的目标就是要与大家共同努力,使北大物理再创辉煌。”

作为北大新一任校长,王恩哥在就职讲话中说:“我们既要有国际视野,也要有本土情怀;既要开眼看世界,也要低头思故乡。只有坚持中国特色,才能建设出真正属于中国的世界一流大学。”

悍匪周克华女友获刑5年

当庭表示不上诉

据新华社重庆3月22日电(记者 朱薇)“悍匪”周克华女友张贵英22日在重庆市沙坪坝区法院一审公开宣判,因犯窝藏罪,掩饰、隐瞒犯罪所得罪,张贵英被判处5年有期徒刑,并处罚金1万元。张贵英当庭表示不上诉。

经审理查明,2012年4月,张贵英在四川省宜宾市与周克华(已死亡)相识后将周克华带至自己家中同居。在同居期间,张贵英看见周克华持有枪支。同年6月10日,张贵英按照周克华的要求在中国建设银行宜宾分行、中国农业银行宜宾分行分别开户办理了银行卡。同年7月1日,张贵英与周克华一同来到重庆。

2012年8月10日9时35分左右,周克华在沙坪坝区凤鸣山中国银行上桥支行门口,持仿“五四”式手枪枪杀王洪和廖德应,劫得王洪装有现金7万元、手机3部的挎包一个。在逃离现场途中,周克华又持枪击伤中国银行保安马志忠,枪杀铁路警察朱彦超。当日12时许,周克华约张贵英在沙坪坝区陈家湾“7天连锁酒店”附近见面,将劫得的6万元现金交给张贵英。同日,张贵英按周克华的要求将6万元现金存入银行卡中。同月10日至13日间,张贵英多次与周克华联系,将自己所了解的公安机关侦查和追捕8·10案件的相关情况告知周克华,并向周克华提供用于化妆、隐蔽的口红。

2012年8月14日6时40分,周克华在沙坪坝区持枪拒捕,被当场击毙。同日,张贵英在位于沙坪坝区高滩岩正街205号附56号2-6的暂住屋内被抓获。

替补福星于大宝一脚定乾坤

国足雨中艰难绝杀伊拉克

本报长沙专电(记者 刘超峰)昨天晚上,2015年亚洲杯预选赛小组赛C组第二轮展开一场焦点战役,已经没有退路的中国国家队坐镇贺龙体育场迎战实力不俗的西亚劲敌伊拉克,经过艰难的雨中激战,国足在补时第3分钟凭借替补队员于大宝的绝杀进球,最终以1:0侥幸战胜对手取得这场比赛的胜利。

昨天的比赛国家队主帅卡马乔排出最强阵容,其中7名恒大球员首发,原建业两名国脚赵鹏和曾诚分别以主力身份首发出场。上半场快结束时,国足队部林挑球突破,伊拉克防守队员哈塔卜在大禁区边缘手球犯规,国家队3号孙祥第一次主罚,但萨勒曼提前移动到黄牌,孙祥再射阿德南又提前移动封堵,结果阿德南再吃黄牌被罚出场,并且阿德南被球击中后部受伤,起身后阿德南情绪激动离场。上半场双方以0:0沉闷握手言和。

异地再战,场上形势风云突变,突然而降的暴雨影响双方的发挥,少一人的伊拉克更是不善水战。补时第3分钟,中国队终于获得机会,当时陈涛左侧角球开到门前,张琳芃俯冲争顶,于大宝近距离左脚低射破门打入制胜球。最终多一人中国国家队主场以1:0幸运击败伊拉克队,赢得这场来之不易的雨中小组赛。

国家发改委给民众吃“定心丸”:

火车票不会大幅涨价

据新华社北京3月22日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会价格司司长曹长庆22日说,铁路作为公共交通设施,是重要基础产业。铁路运价既关系到铁路正常运营发展,又关系到群众日常出行和切身利益。铁路运价实行政府定价或政府指导价。中国铁路总公司成立后,这种运价管理方式没改变。

据了解,现行铁路运价管理方式是依据《价格法》和《政府定价目

录》,由国务院价格、铁路主管部门管理,实行政府定价或政府指导价。国家对调整铁路运价非常慎重,会综合考虑铁路正常运营和建设需要、社会承受能力、促进各种运输方式协调发展等因素。其中,对铁路旅客运输基础票价调整按照有关规定实行听证。

按照十二届全国人大一次会议批准的国务院机构改革和职能转变方案,国家继续支持铁路建设

发展,加快推进铁路投融资体制改革和运价改革,建立健全规范的公益性线路和运输补贴机制,继续深化铁路企业改革。

中国铁路总公司成立后,社会上盛传今后铁路运价调整会像油价一样频繁,铁路客运价格甚至会贵过运输旺季的飞机票价。考虑铁路客运的公益性,部分网民担心铁路客运票价大幅上涨的情况应该不会出现。

第一夫人出访成为外交风景

言行举止甚至服装打扮都成热点

本报讯 据新京报报道,各国领导人出国访问,往往带“第一夫人”随行。这些首脑配偶的日程安排、言行举止,甚至服装打扮都成为媒体关注的热点。近些年来,不少“第一夫人”借助出访他国的机会给民众留下深刻印象。清华大学政治学系系主任张小劲教授认为,携带夫人进行外交活动,能起到去除“第一家庭”神秘感、以首脑家庭的和谐融洽树立良好形象的作用。

法国前“第一夫人”布魯尼访英迷倒名流

法国前“第一夫人”布魯尼习惯以靓丽的外表和时尚的穿着示人,每每跟随萨科齐出访,都是各国传媒关注的焦点。

布魯尼曾是世界顶级名模,穿着打扮不仅讲究,而且富有“深意”。2008年,布魯尼随时任总统萨科齐出访英国。她头戴灰色帽子,身穿同色高领连衣裙,辅以黑色手套和腰带,英国媒体对布魯尼的形象大加赞赏,直呼“完美”。

在随后举行的欢迎晚宴上,布魯尼“华丽转身”,用一袭深色晚礼服吸引所有人的视线。一名参加宴会的英国名流说,由于布魯尼当晚风采迷人,甚至“没有人谈论双边关系,布魯尼才是唯一的主题”。

美国前“第一夫人”甩克林顿 希拉里单干

希拉里1992年至2000年跟随丈夫比尔·克林顿入主白宫,成为美国“第一夫人”。其间,她的身影出现在全球各个角落。

这让她随后就任美国国务卿的女强人在担任“第一夫人”时频频随丈夫出访或单独出访,日程很紧。另外,这位“第一夫人”还曾是北大西洋公约组织峰会分讨论组主讲人。

希拉里说:“我时常脱离比尔的外交代表团(独自行动)……这强化了一个信息,即一国的繁荣与女性受教育程度及幸福感有关。”

一些政治分析师认为,希拉里担任白宫女主人期间,出访行程和活动符合克林顿政府外交政策目标。

“夫妇同访”提升国家软实力

“第一夫人”外交是首脑外交的重要组成部分。首脑配偶们在外交活动中的良好表现,能够增强一国公共外交的效能,提升“软实力”。在一些国家,“第一夫人”更多承担外交职能的情形已出现制度化的特征。清华大学政治学系系主任张小劲教授认为,现代首脑外交往往同时兼具公务外交和礼仪外交双重功能,从这个意义上看,“第一夫人”是外交的有机组成部分。



地下60米开4D影厅

3月22日,河北唐山开滦国家矿山公园地下60米4D影厅迎来首批观众。该影厅由130多年前的采煤旧巷道改建而成。

上图 游客在开滦国家矿山公园地下60米深处的4D影厅观看电影。

左图 游客坐矿工火车下井前往开滦国家矿山公园4D影厅。



韩国网络攻击黑手来自本国之前曾误判来自中国

据新华社电 韩国通讯委员会22日宣布,国内主要电视台和金融机构先前遭遇的网络攻击来源于本国境内。

韩国多家电视台、金融机构网络系统20日遭遇网络恶意代码攻击,致使媒体运作和金融业务中断数小时。韩国通讯委员会22日在一场新闻发布会上说,导致计算机网络瘫痪的恶意代码来自韩国农业协同银行的内部电脑,而不是中国。

前一天,这一韩国行业监管机构认为,恶意代码源自中国的网络地址(IP)。

调查人员说,农协银行一直使用私自设立的IP地址,与中国IP地址相同。网络分析人员先前在分析农协银行内部电脑时误把这家银行的IP地址当做来自中国的IP地址,因而判断出错。

叙首都市中心清真寺遇袭

43人丧生 包括一知名宗教人士

据新华社电 叙利亚首都大马士革一所清真寺21日遭遇炸弹袭击,至少43人丧生,84人受伤,死者包括曾主持叙利亚前总统阿萨德葬礼的资深宗教人士谢赫穆罕默德·赛义德·拉马丹·布蒂。

叙利亚国家电视台21日报道,“恐怖分子”对这所清真寺发动“自杀式爆炸”袭击,布蒂等40多人遇难。爆炸发生时,布蒂正在给学生讲课。

叙利亚爆发冲突后,这名阿拉伯世界知名逊尼派宗教人士表态支持政府,每周五在清真寺发表官方布道讲话。在一次布道中,布蒂把试图武力推翻巴沙尔政府的武装人员称为“渣滓”,呼吁叙利亚人加入政府军,帮助巴沙尔击败反对派武装。

叙利亚国家电视台指责“恐怖分子”制造袭击。叙官方媒体通常用“恐怖分子”称呼反对派武装人员。不过,反对派否认制造爆炸。

一些反对派人员声称,反政府武装成员不可能制造针对清真寺的爆炸袭击,爆炸可能是政府的阴谋,意在指责反对派袭击宗教目标。



印度庆祝洒红节

3月21日,人们在印度北方邦的马图拉市附近抛洒粉末庆祝洒红节。按照传统习俗,印度民众会在自己脸上和身上涂上颜料,向别人泼洒五颜六色的颜料和粉末。



年年岁岁花相似今年赏樱价不同

——武大赏樱票价升至20元引热议

新华社武汉3月22日电 年年花相似,今年价不同。面对困扰多年的“赏花潮”,武汉大学今年终于“按捺不住”,将赏樱票价由往年的10元调升至20元,一时间引发社会热议。

收门票挡不住赏樱客

“只有来过武大,才能体会‘三月赏樱,唯有武大’的意境。”17日,来自广州的林女士一家三口不远千里来到武汉大学,花60元买了3张游园赏花票。虽然下着雨,但林女士一家人还是兴致盎然。

像林女士这样的游客还有很多。据武汉大学工学部人口卖票学生介绍,仅这个门口一天就卖出数千张票。武汉大学保卫处粗略统计,周末一天进入校园的游客大约有5万人次。

很明显,上涨的“花价”并不能拦住游客的热情。“既然一心想

到武大看樱花,票价就不是问题。”从北京特地赶来的苏先生已是第四次来武大看樱花。

“樱花经济”火了商家

“噪音、拥挤、垃圾,除了这些看得见、感受得到的困扰,还有被偷、被窃的潜在风险。”武汉大学法学院一位大二女生抱怨说。并不是所有武大学生都为樱花而烦恼。走在校园内,随处可见大学生兜售各种与樱花有关的商品。明信片、布艺花枝、樱花蜡烛、书签等琳琅满目。有的女生还穿上有特色的民族服装,只要买她的商品,都能与其合影。“早在樱花开放前几周就备足了货。一天能赚200多块钱,还能锻炼口才。”武大的女生林丽说。

武大校园周边八一路、珞狮北路餐厅中午和傍晚几乎家家爆满,有的商家还特别推出“情侣套餐”,就餐赠送武大赏花门票。学

校周边快捷酒店早在一个月前就被预订一空。

武汉大学樱花逐渐成为武汉“形象大使”。早在樱花开放前,当地旅游部门就开始盘算“樱花账”。

卖票是“最坏的办法”

近年来,武汉大学每每因“美丽的烦恼”而遭社会质疑:一问收费是否合理?二问费用流向?三问收支能否公开?对于这些问题,武汉大学的回应几乎每年如一:“大学不是公园,大学有难处,门票收入用来‘以花养花’等等。”

有没有一种方案,能让社会游客和大学双方都满意?有学者认为,校园收取门票,是解决问题“最坏的办法”。湖北省社科院研究员冯桂林说,校园归校园,商业归商业,两者不能直接结合在一起。收费参观,就意味着具备了企业化经营的属性,这与大学精神格格不入。